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Próbarepülés Soltvadkerten A tervek szerint halad az építkezés Új-Zélandról 
hozott 

borászhírek

A hegyközség 
jelentiGazdahírek

A kevesebb 
néha több 

Városi zökkenők 

Télűző maszkabál 
ötletes jelmezekkel SZÉLRÓZSA-ELŐTALÁLKOZÓT TARTOTTAK JÚNIUSRA ELKÉSZÜL AZ ÚJ EVANGÉLIKUS ÓVODA

Megélénkült a város március elsején, 
hiszen több száz fiatal érkezett az 
ország minden tájáról, hogy együtt 
készüljön a július 16 és 20 közötti 
Szélrózsa-Országos Evangélikus 
Ifjúsági találkozóra. Jubileumot ün-
nepelnek nálunk, hiszen tízedik alka-
lommal rendezik meg a nagyszabású 
programot, melyből már most is lát-
hattunk, hallhattunk ízelítőt.
A sportcsarnokban a Szélrózsa Band 
által irányított közös énekléssel vette 
kezdetét a nap, majd Krámer György 
püspökhelyettes, pilisi lelkész tartott 
nyitó áhítatot.  Igehirdetésében Máté 
evangéliumára irányította a figyelmet. 
„Hasonló a mennyek országa a szán-
tóföldben elrejtett kincshez, amit az 
ember,  ha megtalált, elrejt örömében, 
elmegy, eladja mindenét, amije van, és 
megveszi azt a földet”. 
Mint mondta, nem is szerencse ez, 
hanem a lába alá tette Isten, aki meg-
tapasztalhatóan jelen van az életünk-
ben, alakítja, formálja az életünket. 
Ha másfelé akarnánk menni, akkor 
sem tehetnénk, mert itt van velünk. 
A püspökhelyettes a lelki kincseskam-
ra gazdagságáról beszélt, melynek 
középpontjában Isten áll.  
A fontos üzenetet követően szá-
mos helyszín várta a fiatalokat, 
ahol különböző foglalkozásokon 
vehettek részt. Megismerkedhettek 
a jeltolmácsolás különlegességével, 
kézműveskedhettek, sakkozhattak, 
de betekintést kaphattak azok életébe 
is, akik kerekesszékben élnek, akik 
hajléktalanok. Megtisztelte az előta-
lálkozót Gáncs Péter püspök is, aki 
eddigi szélrózsás élményeit osztotta 

meg a hallgatóságával. Annyi bizo-
nyos, hogy aki még soha nem járt ilyen 
találkozón, nem akar kimaradni, aki 
pedig ismeri ezek hangulatát, végtelen 
erejét, az várja a mindig következőt.  
A nap egyik látványos eseménye volt, 
amikor a sportpályán a játékos együtt-
létből kirajzolódott a nyárra utaló élő 
tízes szám. Homoki Pál soltvadkerti 
lelkész áhítata búcsúztatta a „próba-
repülőket”, akik öt napon át vendé-
geskednek majd sokadmagukkal a 
Vadkerti – tó partján júliusban. Annyi 
bizonyos, hogy a helyi szervezők szá-
mára óriási feladat, kihívás lesz az öt 
napos esemény, de amint azt Homoki 
Pál lapunknak elmondta, összehangolt 
és gondosan megtervezett minden 
előkészület. Már az előtalálkozó is 
sejtetni engedte, hogy jó kezekben van 
a jubileumi találkozó, Soltvadkert mél-
tán kerül ismét az országos figyelem 
középpontjába nyár derekán.

–sé–
fotó: Horváth-Bolla Zsuzsanna

A mini csoportosok gombának öl-
töztek, a kiscsoportosok Bogyók és 
Babócák jelmezét öltötték magukra, 
a középsősök tóhercegnőkké és tóher-
cegekké változtak, a nagycsoportosok 
pedig űrhajósok és bolygók, míg a 

napközisek gólyák és békák voltak az 
evangélikus óvoda maszkabáljában. 
A délelőtt folyamán „cukoreső”, ver-
senyjátékok és találós kérdések és per-
sze az anyukák és nagyik által készített 
sok fánk várta a gyermeksereget.

Kiválóan halad az új evangélikus 
óvoda beruházása.  Amint azt Fiedler 
Béla kivitelezőtől megtudtuk, a nehe-
zén már túl vannak, jelenleg szerke-
zetépítés, az emeleti munkák folynak.  
A munkálatok 30 százalék felett 
tartanak a mostani állás szerint. Sze-
rencsére az időjárás is kedvez az épít-
kezésnek, így minden bizonnyal júni-
usra elkészül a megye legmodernebb 
óvodája. És ahogyan a Bíró Róbert 
által készített fotó is mutatja, hozzá-
értő látogatókból szép számmal akad, 
hiszen kik is lehetnének hitelesebb 
szakértői az építkezésnek, mint maguk 
az érintettek, akiknek készül és épül az 
új intézmény.                                        –sé–

Az óvó nénik is rendszeresen mesélnek a gyerekeknek 
az épülő óvodáról, és ha tehetik, megnézik, hol tart az építkezés...

Frittmann János több hazai neves 
borász társaságában tett látogatást 
Új-Zélandon és Ausztráliában. A na-
pokban hazatérő szakembert lapzárta 
után kerestünk meg egy rövid hír 
erejéig. János elmondta, hogy a folya-
matos fejlődés nélkülözhetetlen felté-
tele, hogy más kultúrák, más országok 
szőlészetét-borászatát, az alkalmazott 
technológiát is tanulmányozzák, érté-
keljék a magyar borászok.
– Nem kell szégyenkeznünk, a szak-
mailag felkészült hazai borászataink 
a világ minden táján versenyképes 
borokat állítanak elő. Technológiában 
sem vagyunk lemaradva, ezt is meg-
állapíthattuk most. Vendéglátóink 
rendkívül figyelmesek és készségesek 
voltak, értékes tapasztalatokkal gaz-
dagodtunk – mondta a Magyar Bor 
Akadémia és a HNT alelnöke.     –sé–

A 2014. február 22-től hatályban lévő 
38/2013-as VM rendelet, 9. pontja 
szerint:
„13§(1) Az újratelepítési jog jogosultja 
az újratelepítési jogot annak időbeli ha-
tályán belül Magyarországon bárhol, a 
használatában vagy tulajdonában lévő, 
borszőlő termőhelyi kataszterbe sorolt 
földrészleten felhasználhatja, vagy 
átruházhatja.” Ehhez a szerkezetát-
alakítási támogatás kiírása is igazodik!

Galambosné Baka Andrea
Molnárné Kárász Rita

hegybírók

Egy kicsit majdnem igaz a mondás 
az önkormányzatok konszolidációját 
illető változásra. A februári testületi 
ülésen Font Sándor jelentette be a 259 
millió forintos támogatást, ami végül 
is 181 millió forintos valóság lett, mi-
után a kormány mérlegelte az önkor-
mányzatok igényeit. Ugyanakkor to-
vábbi tízmilliárd forinttal megemelte 
a keretösszeget, tehát ahogy Temerini 
Ferenc is fogalmazott, ezt előlegnek 
tekinthetjük. Másrészt a szennyvíz-
beruházás megvalósításához 88 millió 
forintos támogatást nyújtott most a 
kormány. Zsikla képviselő  ettől füg-
getlenül nem tartotta szerencsésnek az 
egy hónappal ezelőtti bejelentést.

–séva–

A Bocskai utcában a cipőbolt előtti 
kerékpárút szakasz javítását kérte 
Kárász András, mivel már nem le-
het rajta közlekedni. A polgármester 
elmondta, hogy a piactér felújításával 
párhuzamosan korrigálni fogják a 
kerékpárutak kritikus szakaszait is.
Májer Ferenc jelezte, hogy a levelek 
nincsenek eltakarítva a focipályánál 
és a Bacsó Béla utcában, valamint a 
focipálya beruházása során a feltölté-
sénél a kő is elszóródott, eltömítette az 
átereszeket. Utóbbi felvetésre Lehoczki 
Ferenc jelezte, hogy több ezer köbmé-
ter földet hoztak a műfüves pálya alá, a 
nagy járművek miatt lett a kő leszórva 
és még várható ezután is  nagy szállító 
járművek mozgása, de a belvízelve-
zetés miatt valóban az átereszeket 
szabaddá kell tenni.

Bezsenyi László alpolgármester a 
közterületek rendezésére hívta fel a 
figyelmet a tavasz kezdetével. Mint 
mondta, van olyan járda, ahol nem 
lehet közlekedni, mert belóg az ingat-
lanokról az ág, a gally. Hangsúlyozta, 
hogy a közmunkaprogramban jobban 
meg kell szervezni ezeket a feladatokat. 
Az útpadkákra is sok a panasz, szinte 
20 cm szintkülönbség is van egyes 
helyeken, ezeket is fel kell térképezni 
és kezelni mielőbb. 
Válaszként elhangzott, hogy a héten 
elkészült a munkaterv a közcélú fog-
lalkoztatásra, hiszen április elsejétől  
50 fő kétkezi munkás alkalmazására 
nyílik lehetőség a közmunka program 
keretében. Erre komoly terv készült, de 
várják a lakossági javaslatokat is.

–é–

Temerini Ferenc kamarai tanácsadó 
hívta fel a gazdák figyelmét, hogy tart 
a monitoring adatszolgáltatás. Ez azok 
számára fontos, akik plusz támogatást, 
vagy pályázat formájában kaptak tá-
mogatást. Nekik március 19-ig  kell 
felkeresni a kamarai tanácsadót, mert 
lejár a határidő!  

Haskó László, a Gazdakör elnöke egy 
Kiskunhalason induló aranykalászos 
gazdaképzésre hívta fel az érdeklődők 
figyelmét.

fotó: Daróczi Csaba

TÁJÉKOZTATÁS
A Boja Kft. foglalkozás 
egészségügyi rendelése

Soltvadkerten 
az Ifjúság u. 4. sz. alatti rendelőben

hétfőn 14.00-17.00-ig változatlan.
Dr. Kováts Borbála

www.soltvadkert.hu

fotó: Kévés Andor

fotó: Kévés Andor

fotó: Kévés Andor

fotó: Bíró Róbert
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Huszonnégymillió 
 a civil szervezeteknek 

Példamutató fiatalok

Választás előtt az ország 

GAZDÁLKODNAK A KAPOTT PÉNZBŐL

ÁPRILIS 6-ÁN SZAVAZUNK 

A fiatal gazdák támogatása 
nagy vívmánynak számít, hi-
szen nagyon sokan kaptak 
indulási, vagy újrakezdési le-
hetőséget elképzeléseik megva-
lósításában. Rigó Zsuzsanna is 
azok közé tartozott, akik neki 
mertek vágni a gazdálkodás-
nak a szaktárca ösztönzésére.

– A fiatal mezőgazdasági termelők in-
dulását támogató, a 2012. évben kiírt 
pályázat nyerteseként a működtetési 
időszak öt éve alatt elsősorban kerté-
szeti növénytermesztési tevékenység 
végzése révén fogom teljesíteni a 
pályázatban vállaltakat. Ez a pályá-
zat pár évente kiírásra kerül, némely 
tekintetben eltérő feltételekkel. Az 
egyik legnépszerűbb, egyben talán 
legszigorúbb pályázatok közé tartozik, 
az MVH által kiírt, kifejezetten fiatal 

gazdálkodó elindulásának segítésére 
alkalmas támogatás. 2013-ban, a mű-
ködtetési időszak első évében nagy 
lendülettel kezdtem el gazdálkodni. 
Szőlőültetvényeket vásároltam, a meg-
műveléshez szükséges gépparkot és két 
területen bodzaültetvényt telepítettem. 
Az államtól bérelt gyümölcsösök 
őszi-téli munkálatait is elvégeztem és 
kipróbáltam a fóliás gomba termesz-
tését is. További terveimben szerepel 
ismereteim bővítése a gyógynövények 
termesztése, gyűjtése, és feldolgozása 
területén, mely tevékenységekkel a 
későbbi években bővíteni kívánom a 
gazdaságomat. Valamint a jelenlegi 
gazdasági tevékenységeim fejlesztése, 
újítása, földterületeim növelése is kitű-
zött célom az elkövetkezendő években. 
Hiszem, hogy a mezőgazdaságnak van 
jövője, ha hittel és kitartással végzi az 
ember – mondta Rigó Zsuzsanna.

Manapság nagyon kevés település 
tudja felvállalni, hogy anyagi támo-
gatást nyújtson a civil szervezeteinek, 
hiszen az önkormányzatok többnyire 
forráshiányos, feszített költségveté-
se ezt nem, vagy csak igen csekély 
mértékben teszi lehetővé. Egy helyi 
közösség életében pedig meghatározó 
minden csoport, akik kisebb-nagyobb 
tömegeket mozgatnak meg prog-
ramjaikkal, rendezvényeikkel, akik 
kitartóan munkálkodnak a kultúra, 
a sport területén, illetve a lakosság 
nyugalma, biztonsága érdekében vál-
lalnak szolgálatot. Soltvadkerten soha 
nem volt kérdés, hogy kapjanak-e, 
kaphatnak-e financiális segítséget a 
civil szervezetek, hiszen a város fe-
gyelmezett, meggondolt gazdálkodása 
ezt mindig lehetővé tette. 2014-ben is. 
Persze a számok tükrében felvetőd-
het, hogy „igazságos”-e az elosztás. 
Kárász András bizottsági elnök el-
mondta, hogy a döntéshozók számos 
szempontot mérlegelve igyekeznek a 

legjobb végeredményt produkálni az 
egyesületek, csoportok igényei alapján. 
Tény, hogy a legnagyobb tömegeket 
megmozgató szervezetek nagyobb 
támogatást kapnak, így idén is a Solt-
vadkerti TE részesül a legtöbb támoga-
tásban a tűzoltók után, akik annyiban 
„kilógnak” a sorból, hogy a város 
kötelező feladatként működteti az  
önkormányzati tűzoltóságot. A Solt-
vadkert Gyermekeiért Alapítvány tá-
mogatási összegéhez Bezsenyi László, 
az alapítvány elnöke hozzátette, hogy 
ebből az összegből háromszázezer 
forintot a gyermeknap szervezésére 
fordítanak az idén is. A Soltvadkerti 
TE pedig a legnagyobb egyesület, 
ahol több százan sportolnak, közülük 
sokan versenyszerűen, országos hírű 
eredményeket hozva. Azt is figyelem-
be vették, hogy a sportlétesítmények 
korszerűsítésével, fejlesztésével meg-
nőtt szerencsére a kihasználtság, így a 
fenntartás, üzemeltetés is többe kerül.

–séva– 

Szervezet megnevezése 2013. évi 
támogatás

2013. év 
pót- kére-

lem

2014. évi 
benyújtott 

igény

2014. évi 
jóváha-

gyott keret
Városi Köztestületi 
Önkéntes Tűzoltóság 9 500 2 500 9 500 9 500

Soltvadkerti Testedző Egyesület 7 800 9 000 8 400
Polgárőr Egyesület 410 125 410 410
Kézisuli Utánpótlás Sportegyesület 550 550 550
Foci-Suli Egyesület 550 550 550
Soltvadkerti Kossuth 
Diáksport Egyesület 550 550 550

Mozgáskorlátozottak 
Soltvadkerti Csoportja 70 100 100

Mozgáskorlátozottak Baráti Köre 70 100 100
SIKE Búzavirág Asszonykórus 100 380 140
Asztalitenisz Szakosztály beszerzés 300 300 300
Evangélikus Óvoda 2 000 2 000 2 000
Soltvadkert Gyermekeiért Alapítvány 500 600 600
Soltvadkert Városért Alapítvány 430 200 530 530
Soltvadkerti Rendőrőrs 200 300 200
Terne Lulugya Hagyományőrző 
Egyesület 70 975 100

Adam's Racing Motorsport Egyesület 100 9 150 100
Kossuth L. Evangélikus Ált.Isk. 2 353 0
Cukorbeteg Klub 10 0
Soltvadkerti 
Kultúrbarátok Egyesülete 0 100 50

MINDÖSSZESEN: 23 200 5 197 26 095 24 180

 Civil szervezetek támogatása 2014. évben

Font Sándor Bács-Kiskun megye
3. választókerület
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Április 6-án választás előtt áll az 
ország. Újabb négy évre választunk 
országgyűlési képviselőt, ezúttal 
azonban 199 lesz a mandátumok szá-
ma, a jelenlegi 386 helyett. A választás 
során ezek elosztására a többségi és az 
arányos választási rendszerek kombi-
nációjából kialakított, ún. vegyes vá-
lasztási rendszer alkalmazásával kerül 
sor. A többségi elv alapján történik 106 
képviselői hely elosztása az egyéni vá-
lasztókerületekben. A fennmaradó 93 
mandátum az országos listák alapján 
talál gazdára.
Bács-Kiskun Megye 3. sz. választó-
kerületében 20 képviselő-jelölt indult 
a voksokért, közülük öt fő még jelen-
leg is várakozik arra, hogy jelölését 
elfogadják. A sok idegen név közül 
számunkra ismert a Fidesz-KDNP 
jelöltje, Font Sándor és a Jobbik Ma-
gyarországért jelöltje, Suhajda Krisz-
tián is, akik jelenleg is parlamenti 
képviselők. Április 6-án tehát egyéni 
képviselőre és pártra is szavaznunk 
kell, illetve aki kérte a nemzetiségi 
felvételét, az a nemzetiségi listára sza-
vazhat, de pártra nem. A névjegyzékbe 

vételt egyébként még március 22-én 
16 óráig lehet kérni.
Újdonság, hogy aki tartózkodási he-
lyén szavaz, ugyanúgy a saját lakóhelye 
egyéni képviselőire is szavazhat. 
Személyi igazolvánnyal, lakcímkár-
tyával, személyazonosításra alkalmas 
okmánnyal lehet élni az állampolgári 
jogainkkal.

Információt a választásokkal kap-
csolatosan dr. Viszkók Zoltán jegy-
zőtől, Fodorné dr. Schiszler Terézia 
aljegyzőtől, illetve a választási iroda 
tagjaitól, Máténé Gellénné Ritától és 
Ambrus Ferencnétől kérhet bárki.

A korábbi választásokhoz képest 
változás, hogy az iskolában nem lesz 
kialakított szavazókör, helyette a böl-
csőde ad otthont a szavazásnak, mint 
ahogyan az asztalitenisz teremben 
sem lehet már szavazni, helyette a 
művelődési ház és a könyvtár fogadja a 
szavazókat reggel hat órától este hétig.
A többi szavazókör címe változatlan. 
Részletes információk a város honlap-
ján is olvashatók.

F E L H Í VÁ S
Az I. világháború kirobbanásának 

100. évfordulója alkalmából
a Nagy-Pál István Helytörténeti Gyűjteményben az eseményhez 

kapcsolódó tárgyakból, dokumentumokból, fotókból kiállítást ren-
dezünk be. A felajánlásokat Légrády Andornak szíveskedjenek leadni 

a városi könyvtárban. A tárlat anyagát az emlékév végén mindenki 
visszakapja.

15. Internet Fieszta a könyvtárakban
Március 26-án, szerdán 14 órakor a városi könyvtárban várjuk 

mindazon idős városlakókat, akik szeretnének az internet rejtel-
meivel megismerkedni. Téma: a könyvtári katalógus használata és 

képzőművészeti oldalak megismerése.

A Városi Művelődési Ház, Könyvtár és Szabadidő Központ pályázatot hirdet könyvtáros, illetve könyvtári 
adatrögzítő munkakörök betöltésére. A pályázati kiírás szövege a www.soltvadkert.hu honlapon a hírek me-
nüpontban tekinthető meg. A pályázattal kapcsolatban érdeklődni Galántai Hilda intézményvezetőnél lehet.”

ÁLLÁSHIRDETÉS
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Új baromfitelepet adtak át Fischerbócsán Körbecsomagolják az Egyenlítőt
VADKERTI TULAJDONOSOK MŰKÖDTETIK AZ ÓRIÁS KOMPLEXUMOT A NEMZETGAZDASÁGI MINISZTER AVATTA FEL MATERIÁL-PLASTIK ÚJ ÜZEMCSARNOKÁT

Február 21-én ünnepélyes keretek között adták át egy ÁTK 
pályázaton 950 millió forintos támogatásból megvaló-
sult baromfi állattartó telepet Fischerbócsán, amely har-
minc helyi család számára biztosít megélhetést. Az átadó 
ünnepségen Czerván György, az agrárgazdaságért felelős állam-
titkár és Font Sándor országgyűlési képviselő mondott köszöntőt.

Két helyi családi vállalkozás, a Bócsai 
Csíró Kft. és a Szárnyas Nevelő Kft. 
partnerséget alakított ki a Napsugár 
Trade Kft.-vel melyben a takarmány-
keverőtől, az állattartó telepeken át a 
vágóhídig megtalálható az állattartó 
szegmens szinte összes része. A csa-
ládi vállalkozások az állattenyésztési 
technológiai fejlesztésére (ÁTK) kiírt 
pályázaton 950 millió forintos támo-
gatást nyertek, amelyből a baromfi-
telepen teljes számítógépes korszerű 
telepirányítási rendszert építettek ki. 
A beruházással tíz embernek létesí-
tettek munkahelyet. Továbbá a meg-
valósítás három éve alatt a kivitelezési 
munkákból adódóan közel harminc 
bócsai és környező településen élő 
családok megélhetését biztosították a 
beruházók.

Ennyi a rövid hír. De vajon mi rejlik 
mögötte? A modern állattartás iránti 
őszinte kíváncsisággal indultam ki 
a megnyitóra, ahogy mondják, „Fi-
scherbe”.
Odakint már gyülekeztek a vendégek: 
politikusok, állatorvosok, pénzintézeti 
vezetők és gazdaemberek. Ez utóbbi-
ak közül a soltvadkerti Barna Ferenc 
vett rögtön szárnyai alá, és mutatta be 
gyorsan a szépen feldíszített termet, 
amelyen elsőre nem is látszott, hogy 
egy szupermodern baromfinevelde. 
Mint Feri bácsi elmondta, egy kb. ti-
zennyolcezer kacsa vagy más baromfi 
felnevelésére alkalmas épület közepén 
álltunk. Aztán felfedeztem a fejünk 
fölött lógó, leereszthető itatókat, etető-
ket és a szellőztető berendezés csöveit. 
–Azok ott a műanyák – mesélte lelke-

sen. Amikor 1-2 naposak a csibék, ez 
30 fokra fel tudja melegíteni a termet. 
Később erre már nincs szükség, mert 
termelnek elegendő hőt és melegítik 
egymást.

Még éppen üdvözölhettem a két helyi 
cég ügyvezetőit, Pálfi Viktóriát és Ta-
kács Tündét, amikor Szőke-Tóth Mi-
hály polgármester a helye elfoglalására 
kérte fel a közel százfős vendégsereget.

A díszvendégek közül elsőként Font 
Sándor képviselő kapott szót. Stílsze-
rűen nyugodt alvást kívánt a tulajdo-
nosoknak, utalva arra, hogy ebben az 
ágazatban nagy a rizikó, sok a váratlan 
esemény és ennek megfelelően mindig 
készen kell állni.

A szegedi Hajnal Éva a 20 éve ala-
kult Napsugár Trade Kft-t mutatta 
be a hallgatóságnak. Mint elmondta, 
Kiskunmajsán, Kalocsa környékén 
és Fischerbócsán vannak telepeik, 
valamint egy vágóhídjuk Szegeden. 
Ez a telep a két itteni céggel kialakított 
együttműködés alapján épült ki mai 
formájára. 1 400 000 baromfi hagyja 
el évente a nevelőházakat, amely a 
magyarországi termelés 1 százaléka. 
Megtudtuk, hogy a Napsugár Cso-
port olyan üzletmodellt jelent, amely 
összefogja a takarmánytermelőket, a 
keltetést, a nevelést és vágást. Tavaly pl. 
harmincezer tonna gabonát termeltek 
meg, de a tervük az évi hetvenezer ton-
na. A szegedi pecsenyekacsa vágóhíd 
jelenti a folyamat végét. Termékeikkel 
többek között Hollandia, Németország 

és Ausztria üzleteinek polcain is jelen 
vannak, emellett ugyancsak növekszik 
a belföldi piaci részesedése.

Czerván György államtitkár szerint 
így, hogy egy cégcsoport lefedi az 
egész vertikumot, könnyebb pályázati 

pénzekhez jutni, mintha elaprózódott 
kisvállalkozásokról lenne szó. A ma-
gyarországi viszonyok mássága miatt 
– itt gondolhatunk a forró nyárra, a 
tőkehiányra vagy a némelykor fellépő 
értékesítési nehézségekre egyaránt 
– fontos, hogy a magyar kormány 
folyamatos párbeszédet folytasson 
Brüsszellel a pályázatok harmonizá-
lása ügyében. 

Ezt követően fehér védőruhába öl-
tözött a vendégsereg, hisz a többi 
épületbe, ahol már javában folyik 
a tenyésztés csak így mehettünk be 
körülnézni. Itt már Szabadi Tamás, 
a telep működési vezetője kalauzolt 

bennünket. 
Ez itt a csepegtető itató – magyarázta –, 
és ahogy nőnek a tyúkok, egyre fel-
jebb húzzák. Hogy ne tudjon ráülni 
a takarmánytovábbító csőre. Ahogy 
pedig kiürül a tálka, érzékelő indítja 
a takarmányszállítást a csőrendszeren 
keresztül. 18 500 szárnyas nevelhető itt 
fel, és összesen 18 különböző méretű 
ilyen épületünk van…

– Milyen tyúkok ezek, és mennyire 
kell ide az emberi munkaerő? – tette 
fel a kérdést egy érdeklődő vendég.

Ezek itt ROSS 306 típusú fehér csirkék. 
Ide bejön a tojásból éppen kikelt napos 
csibe, és mintegy 40 nap alatt felhizlal-
ják 3 kilóra. A súlyt elért egyedek ki-
válogatása és elszállítása nagy tapasz-
talatot és kézi munkát igénylő feladat. 
Ez kék fényben történik, mert a tyúk 
ilyenkor nem lát: mintha este lenne. 
Miután a csirkéket elszállítják hajnali 
4-kor, megkezdjük az almozást, és pár 
órán belül újra fogadókész az épület. 
Az egészségügyi felügyelelet dr. Kléh 
Zsolt tázlári álatorvos látja el.
– A fő feladatom a járványintézkedési 
terv. Oda kell figyelni, hogy minél 
kevesebb mozgás legyen a telepen. 
Akinek mégis be kell jönnie, annak 
megfelelő védőruhát kell húznia, 
hogy minimálisra csökkentsük a jár-
ványveszélyt. A tartási körülmények, 
a takarmányozás és az ivóvíz minő-
sége ugyancsak befolyásoló tényező. 
A telep saját kúttal rendelkezik, amit 
mangántalanítunk, vastalanítunk, és 
rendszeresen ellenőrizzük. Érdekes, 
hogy az oltások anyaga is az ivóvízen 
keresztül történik. Tehát már injekció 
sincs, de ez meglehetősen bonyolult is 
lenne ekkora állomány esetében…

A megnyitó pedig természetesen stíl-
szerűen sült csirkés lakomával zárult.

Káposzta Lajos

A legszebb zene az üzem zaja a nemzetgazdasági miniszternek – 
mondta Varga Mihály, amikor belépett a Materiál-Plastik patinás 
üzemcsarnokába, hogy felavassa a több mint kétszázmillió forintos 
beruházással létesült új objektumrészt, illetve maga a miniszter he-
lyezte üzembe azt a világszínvonalú nyomdagépet, melynek beszer-
zéséhez 150 millió forint támogatást nyert a Materiál-Plastik Kft.

Nem mindennapi esemény, 
hogy miniszter tesz látoga-
tást Soltvadkerten.
Varga Mihály nemzetgaz-
dasági miniszter jelenléte 
fémjelzi, hogy a hazai ipar-
fejlesztés területén mérföld-
kőnek számít a város egyik 
legnagyobb műanyagipari 
cégének jelen beruházása 
is. Mert Garami Zoltánék 
Ifjúság úti garázsában két 
évtizede útnak indult műanyaggyár-
tása, mára sikertörténet lett. A család 
és a kollektíva kemény és kitartó 
munkájának, hitének a sikere. Talán 
nem véletlen az sem, hogy húsz éve 
szinte ugyanazok az emberek állnak a 
gépek mellé, mert megbecsülve érzik 
magukat a munkájukban, Garamiék 
nagy családjában, ahol a lányok Anett 
és Helga, valamint a férjeik is a céget 
erősítik. – A mai műanyagellenes 
világban itt Soltvadkerten olyan tech-
nológiával találkozhatunk, ami nem 
jelent veszélyt sem az emberi egészség-
re, sem a környezetre, mert a tulajdo-
nosok számára is fontos, hogy élhető 
jövőt biztosítsanak gyermekeiknek, 
unokáiknak – mondta köszöntőjében 
Varga Mihály, aki kiemelte a térség 
megújulási képességét, amivel mindig 
újra dinamizálta magát. 

Font Sándor országgyűlési kép-
viselő a Garami család nem csak 
helyi gazdaságot erősítő szerep-
vállalásáról beszélt. Mint mondta, 
soha nem idegen tőkével próbáltak 
boldogulni, nem kergettek irreális 
álmokat, mindig azt a lépcsőt mász-
ták meg, amit eléjük sodort az élet. 
Káposzta Lajos ny. püspökhelyettes, 

a család atyai jó barátjaként, a tőle 
megszokott ékesszólással köszöntöt-
te Garamiékat és az összefogást, az 
egységet méltatta, amely mindennél 
nagyobb erőt képezett eddigi éle-
tükben. Vörösmartyt idézve fejezte 
ki tiszteletét Magdi és Zoli egymást 
segítő mindennapjaiért. Isten áldását 
kérte a családra, a vállalkozásra. 
Garami Zoltán a kamerák és a fotósok 
kereszttüzében mondott köszönetet a 
magyar államnak a támogatás lehe-
tőségéért, családjának, feleségének 
és munkatársainak, akik nélkül nem 
lehetett volna megvalósítani az egy-
kori álmokat, elképzeléseket. Rövid 
történeti áttekintést adott a Materiál 
Plastik életéről, melyben tizenkét 
eredményes pályázat is szerepelt. 
Döbbenetes adatokkal szembesül-
hetett a hallgatóság. Az egyik ilyen, 

hogy évente 262 ezer km fólia szalad 
le a gépekről, ami hatszor érné körbe 
az Egyenlítőt. A teljesítmény és a 
minőség növelése fokozatosan érte 
el mai világszínvonalat, melynek kö-
szönhetően termékeik, prémiumcso-
magolóik harminc százaléka a külföldi 
piacokon talál gazdára. Nem kisebb 
multinacionális cégek partnerei, mint 

a Coca-Cola, vagy a Heineken, de a 
Kékkúti Ásványvíz, a Theodora, vagy 
a Szentkirályi bizalmát is élvezik. Mint 
mondta, nem állnak meg, és nem dől-
nek hátra, hiszen új csarnokot építenek 

a következő három évben, ezzel száz 
fölé tudják emelni a jelenlegi nyolcvan 
fős dolgozói létszámot.
Az új, tízszín-nyomó gép üzembe 
helyezése után az Anna Vendéglő 
részesítette pazar fogadtatásban a 
népes vendégséget, akik között üzleti 
partnerek, barátok foglaltak helyet az 
elegáns alkalmi szalonná varázsolt új 
csarnokban.

Varga Mihály nemzetgazdasági mi-
niszterrel sikerült néhány gondolatot 
is váltani az ünnepséget követően. 

Kérdésünkre elmondta, hogy a kor-
mány kis- és középvállalkozásokat 
erősítő programjának kiváló példája 
a soltvadkerti beruházás, mely a 
munkahelyek megőrzésében, újak 

teremtésében is fon-
tos szerepet vállal. 
Hangsúlyozta, hogy 
a 2014-2020 közötti 
uniós támogatási 
ciklusban további 
forrásokra számít-
hat ez a szektor. 
– Meghoztuk már 
azt a döntést, hogy a 
hétéves periódusban 
lehívott pénz hatvan 
százalékát gazda-

ságfejlesztésre fordítjuk, korábban ez 
mindössze tizenhat százalék volt. Az 
operatív programok most készülnek, 
komoly feladatot jelent, hiszen 7800 
milliárd a tét. A miniszter beszélt a 
polgári kormány egyik legnagyobb 
vívmányáról, a rezsicsökkentésről is. 
Mint mondta, ha az idén a harmadik 
lépést is végrehajtják, akkor két száza-
lék alatt tudják tartani az inflációt, és a 
családok még inkább érzik majd a saját 
zsebükön a pozitív változásokat. 

–séva–
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Csillag született 
az idősek klubjában 

Finisben a pályázati program Aranyérmet szereztek

Logika, ügyesség, kitartás 

Kis kutatók estéi 

Soltvadkert sakkozik az 
országos diákolimpián is

 Kiváló vadkerti úszók 

Élelmiszercsomagot 
osztottak a rászorulóknak

A SZOCIÁLIS INTÉZMÉNY, BIZTONSÁGI BÁZIS LETT PÉLDÁSAN SZEREPELTEK A HITTANVERSENYEN

Megtapostuk már a farsang farkát, sőt 
egészen a végére értünk, hiszen márci-
us 9-én lesz nagyböjt első vasárnapja.  
Ezt az időszakot azonban nagyon 
sok vidámság és nevetés jellemezte a 
kisebb-nagyobb közösségekben. Az 
Egyesített Szociális Intézmény is igazi 
celebközpont lett egy délutánra. Több 
csillag is született, a maga nemében 
ugyanis mindenki  nagyot alakított, 
vállalva a jelmezeket, a rekeszizmo-
kat megdolgoztató „bohóckodást”. 
Táncosok, verselők, parodisták, 
hagyományőrzők, énekesek, ki-ki a 
maga habitusa szerint vállalt szerepet 
a közönség szórakoztatására, no meg 
igyekezett megnyerni a zsűri kegyeit, 
akiknek szigorú pontozással kellett 

eldönteni, hogy ki is legyen az ESZI kis 
csillagja. Lehoczki Ferenc polgármes-
ter mellett Haskó László képviselő, 
Hirsch Imre és Szalontai Istvánné 

tartották magasba a pontozótáblákat, 
illetve a szakmai zsűri Frank-Worm 
Klári és Tóth Gábor mondtak csoma-
golatlan véleményt az előadásokról. 

Természetesen ebben sem nélkülözve 
a humor egyetlen morzsáját sem. Egy 

jó kis stand up comedy kere-
kedett a vállalkozó szellemű 
szépkorúak és persze az in-
tézmény dolgozóinak jóvol-
tából, akik egy–egy csoportot 
felkarolva, melléjük szegődve 
segítették a  produkciót. 
Dr. Lacziné Ritter Andrea 
igazgató köszönő szavaiban 
a lelkesedést és az odaadó, 
egymásra figyelő felkészülést 
méltatta úgy az idősek, mint 
a kollégái vonatkozásában. 

A hangulatos délután szeretetvendég-
séggel zárult, ahol a kalákában hozott 
édességek, pogácsák mellett  a farsangi 
fánk vitte a pálmát. 

A „TÁMOP 5.2.5/A” pályázati progra-
munk végéhez közeledik. Vidám tábo-
rok, kirándulások, klubfoglalkozások 
élményével gazdagodtak a soltvadkerti 
hátrányos helyzetű gyerekek a prog-
ram keretein belül. 
Korlátozott számban még mindig 
lehetőséget kínálunk azoknak a gye-
rekeknek, akik ingyenes korrepetálási 
lehetőséget kívánnak igénybe venni. 
Még az év végi hajrá előtt érdemes 
átgondolni a szülőknek és a tanulók-
nak, hogy mely tantárgyakból kellene 
javítani, és hogy szükséges-e ehhez a 
gyermekek szorgalma mellett a szol-
gálatunknál ingyenesen, kis csopor-

tokban igénybe vehető pedagógusi se-
gítség. Pszichológusaink által nyújtott 
szolgáltatás igénybevételére is van még 
lehetőség. Fontos azonban belátni, 
hogy a gyermekeknél a kívánt válto-
zásokat legeredményesebben akkor 
lehet elérni, ha az egész család együtt 
tesz a problémák megoldásáért. Ezt a 
célt legjobban szolgálja a családterápia, 
amely formát az egyéni esetkezelések 
mellett még fel tudunk ajánlani.

Az Európai Unió által finanszírozott 
EU Élelmiszersegély programot a 
Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési 
Hivatal szervezi. Az országos program 
keretében az EU-s forrásból előállított 
élelmiszereket az MVH a vele-nyertes 
pályázat alapján-szerződött segély-
szervezetek, így a Gyermekétkeztetési 
Alapítvány közreműködésével juttatja 
el a magyarországi rászorulók részére. 
Soltvadkert Város Önkormányzattal 
kötött együttműködési megállapodá-
suk alapján februárban ismét jelentős 
mennyiségű élelmiszersegélyben 
részesülhetett városunk mintegy ezer 
fő létminimum közelében élő, illetve 
kisnyugdíjas lakosa. A segélycsomag 

elszállításában való közreműködésé-
ért szeretnénk köszönetet mondani 
Bezsenyi László alpolgármesternek 
és a BS Plasztik vezetőségének, dolgo-
zóinak, a szállítmány lepakolásában 
való közreműködéséért a Jóreménység 
vezetőségének, dolgozóinak. A csoma-
gokat a tanyagondnokok segítségével 
a külterületi lakosok számára is elju-
tattuk és a Polgárőrség közreműködé-
sével intézményünkben is osztottuk. 
A jövőben is bízunk a további pályáza-
ti lehetőségekben és a segítőkész, lelkes 
összefogás erejében. 

LRA

A térségi selejtezők után a Megyei 
Diákolimpiára kvalifikáltak a vad-
kerti úszók, merthogy már ebben is 
jeleskednek ifjaink. Úszásnemenként 
a legjobb három úszó utazhatott a 
szép új kecskeméti uszodába. Az első 
korcsoportban Kiss Virág (2.o) 2. lett 
mellúszásban, míg Barna Rozina (2.o) 
a negyedik helyen zárt.
A fiúk gyorsváltóban a dobogó har-
madik fokára léphettek. Gáspár 

Balázs (3.o), Fülöp Marcell (2.o), 
Martin Péter (4.o) és Kuncz Ábel (4.o) 
alkották az „alkalmi” csapatot, hiszen 
eredetileg Lantos Dani lett volna a 
váltó egyik tagja, de lebetegedett a 
versenyre. A vadkerti gyerekek főként 
Kiskőrösre járnak úszni, de néhányan 
Halason is kemény edzéseken vesznek 
részt. Szinte tömegsport lett az úszás 
is, így valóban érdemes dolgozni egy 
vadkerti uszodáért.                         –é–

F E L H Í VÁ S
Iskolai beiratkozás 

idén április 28-29-30-án (hétfő-kedd-szerda) lesz 8-16 óráig, az iskola 
titkárságán.  

Hozni kell a szülő személyi igazolványát, lakcímkártyáját, a gyermek 
nevére kiállított lakcímkártyát, születési anyakönyvi kivonatát és az 

iskolaérettségi igazolást.

Mindenkit kötelező beíratni az iskolába, aki 2014. augusztus 31-ig 
betölti a 6. életévét!

Még abban az esetben is, ha a szülő nem szeretné még iskolába adni. 
Ugyanis ha nem regisztrálják a gyermeket, eljárást kell indítani, ami 

anyagi terhet is ró a szülőkre.

Szép, egyházi iskolához méltó teljesít-
ményt nyújtottak a vadkerti diákok a 
Déli Egyházkerület hittanversenyén.  
Négy korosztályban indultak csapa-
tok Győri Veronika és Homoki Pál 
lelkészek felkészítésében. A kicsiknek 
bibliai történetekből kellett készülni, 
a nagyobbak már komolyabb értel-
mezési feladatokat is kaptak.  Reme-

kül helytálltak az ötödikesek, másfél 
ponttal maradtak le csupán a dobogó 
második fokáról, ami még továbbjutó 
hely volt az országos versenyre. Homo-
ki Pál hetedik-nyolcadikosai azonban 
maguk mögött hagyták a mezőnyt és 
aranyérmükkel belépőt szereztek a 
március végi aszódi döntőre.  

–séva–

Február 11-én tartottuk a LÜK-
versenyt (Logika Ügyesség Kitartás) 
iskolánkban. A gyerekek nagyon szé-
pen szerepeltek. Eredmények: 2. évfo-
lyam: 1. Nyúl Gergő (2.c), 2. Horváth 
Mihály (2.a)  3. Tuska Gréta (2.a).
3. évfolyam: 1. Kriszt Vidor (3.a), 2. 
Gangl Szabolcs Márk (3.c) 3. Bozsóki 
Dániel (3.a).

4. évfolyam: 1. Ótott-Kovács Zalán 
(4.b), 2. Tóth Petra (4.b), 3. Móczár 
Péter (4.b) osztályos tanulók. 
Ők képviselik iskolánkat a verseny kö-
vetkező, területi fordulójában, ahol sok 
ügyességet és kitartást kívánok nekik! 

Kárászné Németh Anita

Iskolánk tehetséggondozó programjá-
nak keretében a természettudományi 
szakkörösök és érdeklődő diákok be-
kapcsolódtak a kiskunhalasi Szilády 
Áron Református Gimnázium „Kis 
Kutatók estéi” nevű rendezvénysoro-
zatába.
 Első alkalommal „Gáz van!” címmel 
Gavlikné Kis Anita tanárnő mutatott 
be kémiai és fizikai kísérleteket. Majd 

januárban interaktív kémiafoglalko-
záson tanulóink végezhettek önállóan 
érdekes kísérleteket. Különböző hét-
köznapi anyagokat vizsgálhattak, pl. 
kísérleteztek homokkal, keményítővel, 
rajzolhattak árammal, megvizsgálhat-
ták a „gumimaci” redukáló hatását. 
Dudásné Kovács Erika és Reszlné 
Elek Henriette koordinálták a kis 
csapatot.

A Bács-Kiskun megyei sakk diák-
olimpia megrendezését idén is meg-
pályáztuk, és meg is nyertük, úgy 
mint tavaly. A Bács-Kiskun megyei 
sakkszövetség nagyon elégedett volt a 
korábbi szervezéssel, így idén is ránk 
bízták a versenyt. A versenybíró, Seres 
László, a megyei sakkszövetség főtit-
kára, a verseny levezetője Nagy János, 
a Soltvadkerti TE Sakk szakosztályá-
nak edzője volt. A háttérmunkát a 
soltvadkerti gyerekek szüleinek ezúton 
is köszönjük. A rendezvénynek idén is 
az iskola díszterme adott otthont, amit 
Udvarhelyi Attila igazgatónak köszö-
nünk. Tavaly 94, idén 133 gyermek 

vett részt alsós, felsős és középiskolás 
korosztályban a nagyszabású talál-
kozón. Mi két csapattal indultunk: az 
alsós fiúk csapata ezüst a felsős fiúk 
csapata aranyérmes lett! Gratulálok 
a szép eredményekért, a felsősöknek 
sikeres felkészülést az országos diák-
olimpiára! Alsósok: Angebrandt Ákos, 
Bozsóki Dániel, Daróczi Donát, Móc-
zár Péter, Wéber Patrik
Felsősök: Angebrandt Máté, Égető 
Tamás, Fejes Vince, Molnár Márton, 
Zsikla Márk.

Molnárné Kárász Rita 
Soltvadkerti TE 

sakk szakosztály vezetője
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Hagyományaink, 
értékeink nyomában

A közönséget is megénekeltették

Otthonában köszöntötték

Mindszenty – A fehér vértanú
A KOMMUNIZMUS ÁLDOZATAIRA EMLÉKEZTEK

A magyar hagyomány a magyar nép 
évezredek óta bevált tapasztalatainak 
gyűjteménye. 
Egyre több tanulmány foglalkozik 
azzal, hogy a jelképek (szimbólumok) 
mennyire befolyásolják érzéseinket, 
hangulatunkat, erőnlétünket. Megál-
lapították, amit őseink több ezer éve 
tudtak, hogy vannak számunkra ked-
vezőtlen, ártó jelképek és védelmező, 
áldást adó, erősítő motívumok. 
A viselet komoly mondani-
valót hordozott a külvilág 
számára. Megtudhatták, hogy 
hol él a gazdája, milyen a csa-
ládi állapota (hajadon vagy 
menyecske, legény vagy már 
házasember), hány gyermeke 
van, mekkora a birtoka, mi a 
foglalkozása, sőt a társadalmi 
rangja is kiolvasható volt be-
lőle, már annak, aki értette a 
jelképek nyelvét.
A népviselet gazdag öröksé-
günk része, amelyben ősidők 
óta tudatosan alkalmazzák 
a magyar jelképrendszert. 
Érdekes módon a tőlünk nyugatra 
fekvő országokban a divatos öltö-
zethez ragaszkodó hölgyek élnek-
halnak a magyar hímzett ruhákért. 
Ők szívesen használják az általunk 
ósdinak, divatjamúltnak nevezett 
ruhadarabokat. Miért nem élünk mi 
is a lehetőséggel? Hiszen ezek éppen 
számunkra hordozzák az üzenetet. 
A mi őseink tudása, tapasztalata, sze-
retete van benne. 
A menyasszonyt óvni kellet az ártó, 
sóvárgó férfitekintetektől, ezért nagy 
piros rózsákat, hatalmas motívumokat 
hímeztek a ruha elejére. (Nem mindig 
és nem mindenütt volt fehér a meny-
asszonyi ruha.)
Ugyanilyen védő szerepe volt a fá-
tyolnak is. Az újszülöttet is fátyollal, 
függönnyel védték a külvilágtól, az 
ártó szemektől (szemmel veréstől), 
valamint az özvegyet, aki felfokozott 
érzelmi állapotában túlságosan sebez-
hető volt.
Kettős védelmet nyújtott a kötény, 
melyet eleink szinte állandóan viseltek, 
és nem csak a nők! Régi fényképek ta-
núsága szerint a fiúk, férfiak viseletét 
is kiegészítette. Az ünnepeken dísze-
sebbet, virágosabbat, hétköznapokon 
szerényebbet használtak. Viselőjét 
védte a munka során a szennyező-
déstől, az étel tisztaságát pedig védte a 
dolgozótól. Ma használnak-e kötényt a 

háziasszonyok legalább főzéskor?
Szép és hasznos ruhadarab volt a köd-
mön. Főleg a gazdagabb családban élő 
nők és gyermekek viselték. Bárány- és 
birkabőrből készült kabátka, amelynek 
szinte az egész felülete tele volt hímez-
ve tájegységenként más-más motí-
vumokkal. A szűcsmesterek férfiak 
voltak, ők hímezték rá a sok gyönyörű 
virágot. 

Az ásatásokból előkerült több ezer 
éves leletek tanúsága szerint a férfiak 
is komoly szimbólumokat tartalmazó 
viseletben lovagoltak, harcoltak, élték a 
mindennapi életüket. Ezek olyan erőt, 
energiát kölcsönöztek a használójuk-
nak, amivel egész nap képesek voltak 
harcolni, lovagolni, szinte fáradtság 
nélkül. Vajon egy ma divatos halál-
fejes póló milyen energiát közvetít 
viselőjének? 
Ősi jelképeink: életfa, turulmadár, 
visszatekintő szarvas, tulipán, roz-
maring, liliom, rozetta (6 és 8 szirmú 
virág), valamint a rovásjelekkel írt 
nevünk, és még sorolhatnám.
Napjainkban tapasztalható, hogy a 
médiában és egyes kereskedelmi csa-
tornákon szándékosan ontják ránk a 
rengeteg negatív erejű szimbólumot, 
amelyek züllesztenek, rombolnak, 
megbetegítenek. Nem csoda, ha fárad-
tak, depressziósak, betegek leszünk.
Nekünk tudatosan figyelni kell arra, 
hogy milyen műsorokat nézünk meg, 
milyen szimbólumokat használunk. 
Ne hagyjuk magunkat manipulálni. 
Első lépésként építsük ki a saját védel-
münket. Térjünk vissza a hagyomá-
nyos viseleteinkhez (legalább ünnep-
napokon). Még akkor is, ha szűkebb 
környezetünkben nem olyan „trendi” 
mostanában!

F. Dobosi E.

Portréfilm az utolsó magyar herceg-
prímásról, Mindszenty Józsefről, mely 
a kommunizmus áldozatainak emlék-
napja alkalmából került bemutatásra a 
soltvadkerti moziban.
A Jobbik Magyarországért Mozgalom 
Soltvadkerti Szervezete jóvoltából a 
film megtekintése ingyenes volt. Az 
est házigazdája Suhajda Krisztián 
országgyűlési képviselő volt. Nyitó-
beszédében megemlékezett az áldoza-
tokról, meghurcoltakról és a meg nem 
születettekről. 
A filmet Koltay Gábor rendezte. 
A filmnek egyetlen szereplője Sipos 
Imre színész. Egy kíváncsiskodó 
egyetemista ifjút alakít. Kíváncsiságá-

tól hajtva végigvezeti a nézőt a Mind-
szenty-életúton. A film forgalmazója a 
Korona film. 2010-ben mutatták be a 
nagyközönségnek. A filmben számos 
archív anyag, visszaemlékezés és sze-
mélyes beszámoló van.
A film Mindszenty József bíboros-
hercegprímás életét mutatja be. 1892-
ben született. 1915-ben szentelték 
pappá. 1944-től veszprémi püspök. 
Tiltakozott a zsidóüldözés ellen, ezért 
börtönbe vetette a nyilas kormány-
zat. Sopronkőhidán raboskodott. 
1945-ben választották meg herceg-
prímássá. Tiltakozott a kommunista 
hatalomátvétel ellen is. Ezért 1948 
decemberében megint letartóztatták. 
1949-ben koncepciós perben elítélték 
és életfogytig tartó fegyházra ítélték. 
Betegsége miatt házi őrizetbe került. 
Innen szabadították ki 1956. október 
30-án. A forradalom bukása után az 
amerikai nagykövetségre menekült, 
majd 1971-ben elhagyta az országot. 
Haláláig a bécsi Pázmáneumban 
lakott és több látogatást is tett a világ 
magyarjai között. 1975-ben halt meg. 
1991. május 4-én helyezték örök nyu-
galomra az esztergomi bazilikában.

A több mint kétórás film után fogadás-
sal egybekötött beszélgetésre invitálta 
a nézőket a képviselő.         Légrády

Így Kerek 
a történet A CITERÁSOK ESTJE, KULTURÁLIS CSEMEGÉNEK SZÁMÍT 

Amikor egyre nagyobb erőfeszítéseket 
kell tenni a népi kultúra megmentésé-
ért, nagyon büszkének kell lennünk 
azokra, és meg kell becsülnünk azokat, 
akik ezt szent kötelességüknek érzik. 
A soltvadkerti citerások évről évre 
megszervezik a hagyományos citera-
estjüket. Azt kell mondjam, sajnos bő-
ven elég a művelődési ház színházter-
me, ami nagyjából megtelt ugyan, de 
sokkal nagyobb közönséget érdemelne 
a különleges program, melynek jelen-
tőségét és egyediségét Lehoczki Ferenc 
polgármester is kiemelte köszöntőjé-
ben. A helyieken kívül a környékbeli 

együttesek, népdalkörök léptek fel, 
köztük a tázlári Rozmaring Asszony-
kórus, akik szoknyájának díszítősora 
milliméterre passzolt egymáshoz, ezt 
nem lehetett nem észrevenni. De itt 
voltak a tázlári citerások, a keceli Folk-
lór Együttes Asszonykórusa és citera-
zenekara, a Bogárzó citeranzenekar és 
természetesen több szólista is. 
Mindjárt az elején Makai László és 
Duchai János énekeltették meg a 
közönséget, akik bátran eresztették 
ki a hangjukat a közismert dallamok 
hallatán. Megindító énekeket tolmá-
csolt Dobosi Erzsike, akinek írásaiból 
már ismerhetjük lelkivilágát. Hegli 
Marianna kalotaszegi dalokkal, Mol-
nárné Pásztor Zsuzsanna szerb mű-
dalokkal, Vörös Róbertné pedig egy 
mesével kedveskedett a közönségnek.  
Természetesen a citerások közül is 
sokakat ki lehetne emelni név szerint 
a csodálatos előadás miatt, számomra 
mégis a legkedvesebb látvány a helyi 
fiatalokból álló ifjúsági citerazenekar 

volt. Nagyon jó látni, hogy van után-
pótlás, hogy vannak kamasz lányok és 
fiúk, akiknek cseppet sem kínos egy 
manapság nem igazán divatos hang-
szeren játszani. Sőt, úgy tűnik, minták 
lesznek és példaképekké válnak ezek 
a gyerekek, akik talán a társaikat is 
meggyőzik, hogy érdemes felállni a 
facebook mellől egy kicsit citerázni.  
Köszönet Duchai Jutkáéknak ezért 
a rendezvényért és minden helyi ha-
gyományőrző csoport előtt meg kell 
emelni a kalapot!

–séva–
Fotó: Hidas Zsani 

Sokan ragadtak telefont,  sőt tollat is, 
hogy jelezzék a februári Vadkerti Új-
ságban megjelent selymesi házassági 
évfordulós cikkben elkövetett nével-
írást, ami néhai Tóth Ferenc plébános 
urat illette. 
A legtöbb amit megtehetek, hogy meg-
értését és elnézését kérem mindenkinek, 
akit sértett, hogy a becenevével lett né-
ven nevezve. Semmi gúnyolódási szán-
dék nem volt bennem, ezt bizonyára 
elhiszik az olvasók. Egészen egyszerűen  
így kaptam meg a nevet a családtól a 
beszélgetés során. Azt hiszem sokan az 
olvasók közül sem gondolták, hogy nem 
ez a becsületes neve, mert így élt a köz-
tudatban. Megjegyzem, nem egy sértő 
jelzőről van szó, mert arra azért én is 
felkaptam volna a fejem,  és bár nem 
ismehettem az atyát, de ha kerek volt, 
hát Istenem... számára úgy volt kerek a 
világ. A lényeg, hogy egészen az újság 
megjelenéséig nem tűnt fel senkinek a 
tévedés, így aztán Tóth atya Kerek le-
gendája tovább él. Bízom abban, hogy 
az égi lajtorján ülve, kerek mosollyal 
nyugtázza, hogy még mindig köztünk 
jár.  Köszönöm a megértésüket! 

Supka Éva
főszerkesztő

Kilencvenedik születésnapján köszön-
tötte Gáspár Etelkát otthonában Le-
hoczki Ferenc polgármester, valamint 
dr. Lacziné Ritter Andrea az Egye-
sített Szociális Intézmény igazgatója 
és Szekeresné Mihók Szilvia, Etelka 
néni gondozója. A víg kedélyű nénit 
ugyanis házigondozásba vették a kö-
zelmúltban. Etelka néni rendre elme-
sélte az életét, gyorsan kiderült, hogy 
miként lett vasipari munkás, majd 
lámpagyártó a bócsai lányból. Alapos 
kiképzést kaptunk fúrástechnikából, 
az esztergagépek világából, hiszen a 
fémiparban dolgozott hosszú évekig 
Budapesten, majd a kiskőrösi IGV-ben 
folytatta munkásságát. Mint mondta, 
a fővárosi gyáregységben dolgozott 
akkoriban Kádár János, ő maga pedig 
Gyurcsány Ferenc szomszédja is volt 
kis ideig a pesti évek idején. Azt mond-
ja, négyéves kora óta mindenre emlék-
szik, ami vele történt. Leginkább arra, 
hogy akkoriban még nagyon ápolták 
a rokoni kapcsolatokat, szerették és 
tisztelték egymást a családtagok. Mivel 
nem született gyermeke, így két nevelt 

lánya van, egyiküknél már két gyer-
mek is született. Mindennapjaiban 
az idősek otthona jelent biztonságot 
és gondoskodást.                    –é–

18 évesen
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A csend és a tiszta levegő megfizethetetlenBuona Sera, Buona Appetito

Dudás Zsolt nagy futásra készül 

CSORBA DORKA A VADKERTI-TÓ MELLETT NEVELKEDIK OLASZ EST AZ ANNA VENDÉGLŐBEN, KICSIT MÁSKÉPP

Dorka, a tópart tündére. Ez, mondjuk, még nem biztos, de törek-
szünk majd rá – hangzik a büszke apuka mondata. Csorba Zsolt 
és felesége, Csákovics Anett vendége vagyok büdöstói otthonukban. 
A hölgy pedig, akire a fenti mondat vonatkozik, Dorka, féléves kis-
lányuk, aki csendben nézelődik hol egyikük, hol másikuk ölében.

 ▶ Hogy kezdődött? 
– Mármint velünk ketten? – 
kérdi Anett mosolyogva. Hát 
Angliában! Ugye, milyen ro-
mantikus? Egy iskolai kirán-
duláson voltunk kint együtt 
1999-ben. És ott… na, ott 
nem történt semmi, mert egy-
általán nem csíptük egymást 
– és gondolatait nagy nevetés 
kíséri. – Aztán persze sokat 
jelenthetett volna az is, hogy 
szinte szomszédok voltunk… 
de az se jelentett semmit. Ha-
nem egyszer, 2006 májusában 
összehozott minket egy közös 
ismerősünk. Na, azóta tart a 
szerelem.  

 ▶ És Dorka története?
– Nagyon biztatóan indult: áldott 
állapotba kerülni nem volt nehéz és 
nagy várakozásokkal terhelt időszak.  
De aztán 6-8 hetesen rendre elhalt 
a magzat. Ez két év alatt éppen há-
rom vetélést és ezzel együtt három 
csalódást jelentett: vajon mit tettem 
rosszul, mitől nem vagyok jó és per-
sze mit kellene másképp csinálnunk? 
Az akkori nőgyógyászom mindig 
racionális érvekkel biztatott. Igen ám, 
de ha három elhalt, akkor hánynak 
kell még következnie? És a fő kérdés: 
hogy lehetne ennek elejét venni? 
– Ekkor váltottunk – veszi át a szót 
Zsolt. Elmentünk Pécsre az Immu-
nológiai központba, ahol elvégeztek 
néhány genetikai, immunológiai és 
más vizsgálatot. Tizenöt kémcső vért 
vettek le. Kiderült: Anett vére túl sűrű, 
és amikor a baba eléri az adott méretet, 
trombózis következik be.
Így hát aránylag egyszerű módszerrel, 
vérhígító adagolásával rendbe is jött 
minden: a következő baba megmaradt 
és 2013. szeptember 10-én Budapesten 
megszületett Dorka lányunk épen és 
egészségesen.

 ▶ Szép kislánynak szépen csengő név 
dukál! Hogy jött az ötlet? 
– A Dorka nevet már a legelején ki-
találtuk: szép, aranyos és jól rímel a 
Csorba névre. És amikor világra jött, 
máris dorkás volt! Mára egy kis mo-
solygós ördögfióka lett belőle – mondja 
mosolyogva Anett, miközben Dorka 

az ölében nyugtázza elégedetten a 
hallottakat. 

 ▶ És a büdöstói élet?
– Először mi is azt hittük, hogy túl 
nagy lesz itt kint a csend. Pláne hogy 
sokszor egyedül vagyok itthon, bár 
Zsolti gyakran kinéz napközben is. 
Amúgy pedig öt ház lakott ebben az 
üdülőövezeti utcában! Három éve itt 
élve az a tapasztalatom, hogy a csend 

és a nyugalom megfizethetetlen. Na 
meg a tiszta levegő… A városban ki 
tudja, mivel fűtenek az emberek, de 
hogy gyakran igen büdös van, az tény. 
És amit majd Dorka ebből megismer: 
tavaly télen őzikék jöttek a ház elé, de 
van erre vadnyúl és bagoly is. Talán 
ennek a hangulatnak is köszönhető, 
hogy az egész éjszakát nyugodtan 
végigalussza a kislányunk.

 ▶ A természetszeretet nem egyedülálló 
a családban: ahogy hallom, valaki ép-
pen a fjordokat csodálja…
– Igen, testvérem, Csákovics Nóra 
Izlandon kézilabdázik. Azt mondja, 

gyönyörű a táj arrafelé. Egyébként 
most volt decemberben Dorka keresz-
telője és ő lett a keresztanya… Nagy 
volt a boldogság a nagyszülők részéről 
is, hisz régóta vártunk rá.
Úgy látom, éppen készül a menü is a 
kicsinek…
Igen, lassan féléves, így az anyatej 
mellett tápszerrel és egy kis gyü-
mölccsel táplálom. Aztán ahogy jön 
a tavasz, szép lassan következhetnek 
a zöldségek, és amit mi is eszünk, 
persze turmixolva. Nyáron pedig egy 
újabb homokvár épül majd a Büdöstó 
partján.                                      K. L.

Ez persze cseppet sem meglepő. Akik 
ismerik és látják Zsolt óriási akarattal 
és kitartással történő felkészüléseit, 
versenyeit meg sem lepődnek, hogy 
„ezek a fiúk” súlyos  kilométerek-
ben beszélnek, ha futásról van szó. 
Ezek a fiúk, a maratonfutók, az 
ultramaratonisták, akiknek sorában  
Zsoltot a legek között tartják számon.  
Komoly versenysorozat előtt áll a 
vadkerti sportoló, aki a közelmúltban 
a város elismerését is megkapta példa-
mutató, egyedi sportteljesítményéért.  
Tizenkét órás futás vár rá március 
8-án Székesfehérváron, aztán pedig 
szinte minden hónapban lesz egy-két 
hasonló, sőt 24 órás versenye is, áp-
rilis 5-én pedig a Petőfi-túra hetven 
kilométeres szakaszát vállalja be. Azt 
mondja, hogy a mostani tizenkét órás 
versenyen saját, 124 km-es rekordját 
kell megdöntenie, így elsősorban 
önmagával  vívott küzdelemben rója 
majd a köröket. Ma már annyira az 

élete része lett, hogy szinte bűntudata 
van, azaz lenne, ha kihagyna egy na-
pot is futás nélkül. Erre készítette fel a 
szervezetét, az izmait, ehhez alakítja a 
mindennapjait. Így aztán ámulva hall-
gattam a banán és a fűszeres kolbász, 
vagy a mogyorókrémes sajt recepteket, 
ami a versenyétrendnek számít, azon 
pedig kifejezetten derültem, amikor 
elmesélte, hogy a favágás a legjobb 
bemelegítés. Mert hogy készülni kell, 
az nem kérdés. Fizikailag és mentáli-

san egyaránt. Főként az utóbbi jelent 
nagyobb kihívást, ezért midig nagy 
motiváció a szurkolótábor lelkesítése 
és Zsoltot rendszeresen kíséri Bálint 
fia is, asszisztálva édesapjának, hogy 
egy másodpercet se veszítsen. A város 
címere tehát ismét útra kel, ahogy 
eddig is Zsolt futómezén, még akkor 
is, ha már a Mogyi SE színeiben indul. 
Azt mondja, hogy az eddigi húsz év 
alatt mindig önmagáért futott, ezután 
Soltvadkertért húz futócipőt.   –séva–

Mit tud az átlag magyar ember 
az olasz konyháról? Talán any-
nyit, hogy bolognai spegetti, 
pizza és sok paradicsomszósz… 
Lássuk be, ez vajmi kevés. De 
miután az Anna Vendéglőben 
mindig történik valami külön-
leges, valami egyedi, így nem 
volt kérdés, hogy az olasz est is 
sorra kerül. Így aztán én is átad-
tam magam az olasz ízek meg-
lepetésének a februári hétvégén.

A konyha bejáratánál az est szakmai 
vezetőjét, Varga Károly kecskeméti 
mesterszakácsot csíptem el éppen. 
Egy salátakölteményt adott át az egyik 
pincérnek, és akadt néhány perce szá-
momra is. 
– A szakács olimpiai csapat tagjaként 
több jelentős versenyen szerepeltünk 
együtt Ancikával – kezdi a fehér for-
maruhába öltözött séf – és innen a jó 
barátság a családdal. A múltkor kínai 
ételekkel jöttem ide, most pedig – mi-
vel nagyon szeretem – az olasz konyha 
remekeit mutatom be. Nagy megtisz-
teltetésnek élem meg a meghívást Solt-
vadkertre. Az olasz konyhaművészet 
remekei közül eddig a csirke marengó 
módra, a rák, a bálszín carpaccio 
módra és a tenger gyümölcsei fogyott 
leginkább. 

Beszélgettünk volna tovább is, de a 
pincér jelezte: több igény is befutott 
desszertekre. Így hát készülhetett 
a kékáfonyás polenta (édes pulisz-
ka), a túrógombóc és az édes borral 
flambírozott szőlő. Miközben vártuk 
az elegáns és ízletes ételeket, Németh 
Zsolt, ugyancsak Kecskemétről ér-
kezett gitáros játékát hallgathattuk. 
A szünetben hozzá is odamentem, 
és elmondta, hogy általában jazz- és 
popzenét játszik hangszerén. Ide 
slágerátdolgozásokkal készült, amo-
lyan igényes vendéglátós módra, 
természetesen néhány olasz számot 
is beillesztve. Természetesen az Anna 
Vendéglő személyzete az alkalomhoz 
illő, olaszos öltözetben szervírozta a 
finomságokat.

És ha már az Anna Vendéglő-
ben időzünk, márciusi fakana-
lunkat is náluk forgatjuk meg 
egy recept erejéig és egy kicsit 
Annáék privát életébe is bepil-
lantást nyerhetünk. 

 ▶ Mi a helyzet nálatok?
– Mármint idehaza? – kérdezte 

Ancika. – Élünk, virulunk! Igaz, rit-
kák a közös esték, de a vendéglő már 
csak ilyen: valakinek ott kell lennie 
kettőnk közül, vagy ha nem, marad a 
lótás-futás. A két lányunk, Annabella 
és Izabella meg csak növöget a szere-
tetünk oltalmában.  

 ▶ Néha főzöl otthon is? 
– Igen, merthogy a család a vacsoránál 
teljes. Anyukaként jó példát mutatok, 
és a lányaim segítenek – a vacsora 
elfogyasztásában is természetesen. 
Nagy öröm, amikor együtt lehetünk 
este, amire azért hetente két-három 
alkalommal sor is kerül.

 ▶ Mit ajánlasz most nekünk?
– Mézes-mustáros oldalast, egy egy-
szerű étel és nagyon ízletes. 

Hozzávalók 4 adagra:
1-1,5 kg oldalas, 2 EK méz,
1,5 EK mustár, 4 gerezd fokhagyma, 
bors, napraforgó olaj, só

A húst megtisztítjuk, majd a csontok 
mellett darabokra vágjuk. Összeke-
verjük a pácot, ami méz, mustár és az 
összetört fokhagyma. Ebben megfor-
gatjuk az oldalasdarabokat. Az egészet 

berakjuk a hűtőbe min. 5-6 órára vagy 
egy egész éjszakára. Fontos, hogy a sót 
csak a sütés előtt adjuk hozzá. Kizsí-
rozott tepsibe helyezzük a darabokat, 
ahol megsózzuk és megborsozzuk. Ezt 
követően tesszük be az előmelegített 
sütőbe. Alufóliával lefedjük és kb. egy 

órán át sütjük. Ekkor 
leszedjük az alufóliát és 
egy fél óráig tovább süt-
jük. Közben forgassuk és 
az alatta levő zsiradékkal 
locsolgassuk.
Ehhez ajánlok egy köny-
nyed jégsalátát köret-
ként.

 ▶ A vendéglőben mi-
lyen eseményre készültök 
legközelebb? 
– Április 5-én szom-
baton: Tavaszköszöntő 

szezonnyitó fergeteg az Irigy Hónalj-
miriggyel, DJ Csongival emlékezzünk 
a szilveszterre!
Asztalt az Anna Vendéglőben lehet 
foglalni.                                         KL
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Ingyenes Anyakönyvi hírek Soltvadkert az Utazás Kiállításon
APRÓ • APRÓ • APRÓ FEBRUÁR KARDA BEA A GALÁNTAI  KÖVIDINKÁT VÁLASZTOTTA

Vak Bottyán utca 23 szám alatti 
100m2-es gázfűtéses családi ház 
melléképülettel,nagy kerttel eladó: 
2 szoba, konyha, spaiz, folyosó.
Telefonszám: 06-30/29-78-698
Idős néni-bácsi nappali gondozását 
vállalom. Tel.: 06-20/46-22-352
Kiss Ernő utcai ház eladó. 
Telefonszám: 06-20/46-22-352
3 és 10 ha közötti területű termőföl-
det vásárolnék Soltvadkert környé-
kén. 06-30-325-93-95
Német és magyar nyelvű idegen-
vezetőt keresünk állandó vagy 
részmunkára a solti lovasprogramra. 
30/2589-714

Német szakfordítás mindennemű 
témában: 20/9466-727
Eladó Soltvadkert Kossuth u. 83. 
szám alatti 100 m2-es családi ház 
nagy garázzsal, kis kerttel, 50 m2 
pincével: 4 szoba, nagy étkező, ipari 
áram.  06-30/246-5469, 78/480-700
1100 Palatina (augusztusi muskotály) 
gyökeres csemegeszőlő vessző eladó. 
Telefonszám: 06-20/998-2848
Kunleány gyökeres szőlővesszőt 
vennék. 06 30 625 1951

Családi házak, nyaralók, irodák 
takarítását vállalom! 30/3559-009

HALÁLOZÁSOK:

Farkas László
Szegedi Tivadar Gézáné

szül.: Nagy Etelka
Szekér János

HÁZASSÁGKÖTÉSEK:
Nagy Ervin – Parádi Tímea Györgyi

SZÜLETÉSEK:
Még januárban:
Csapi Fanni (Csáki Andrea) 
Februárban:
Tamás Regina (Turán Szilvia)

Márciusi moziműsor
13. csütörtök

18.00
CSAK A SZERELEM SZÁMÍT

Feliratos olasz-francia-német vígjáték
Szereplők: PIERCE BROSNAN, KIM BODNIA

14. péntek
délelőtt

EGRI CSILLAGOK I – II.
Színes magyar film

Szereplők: SINKOVITS IMRE, KOVÁCS ISTVÁN, VENCZEL VERA

14-15. péntek, szombat
19.00 

A FÖLD UTÁN: APOKALIPSZIS
Színes szinkron+feliratos amerikai sci-fi akció
Szereplők: ADRIAN PAUL, RICHARD GRIECO

15-16. szombat, vasárnap
17.00

PULYKALAND
Animációs vígjáték

Rendező: JIMMY HAYWARD

17. hétfő
délelőtt

OVIMOZI
ROZSDALOVAG

Színes szinkronizált német animációs film 
Rendezők: THOMAS BODENSTEIN, HUBERT WEIL

21. péntek
13.45, 15.30

BÉRLETES IFJÚSÁGI ELŐADÁS 
CSODABOGARAK – 

Az elveszett hangyák völgye
Színes szinkronizált francia animációs film

Rendezők: SZABÓ TAMÁS, HÉLENE GIRAUD

21-22 péntek, szombat
19.00

VIJAY ÉS ÉN 
Színes feliratos belga vígjáték

Szerelplők: MORITZ BLEIBTREU, PATRICIA ARQUETTE

24. hétfő 
19.00 

KÍSÉRTÉS
Színes feliratos amerikai filmdráma

Szereplők: : FELICITY JONES, GUY PEARCE

28. péntek
19.00

PÁLINKAFILM – Extraktum Vitalis
Színes magyar dokumentumfilm

Beléps ingyenes!

29. szombat
17.00

LÓ AZ ERKÉLYEN
Színes szinkronizált osztrák film

Szereplők: ENZO GAIER, NATASA PAUNOVIC

30. vasárnap 17.00
31. hétfő 19.00

AZ APÁCA
Színes feliratos francia-német film

Szereplők: PAULINE ETIENNE, ISABELLA HUPPERT

31. hétfő, délelőtt
OVIMOZI

A CSILLAGSZEMŰ JUHÁSZ
Magyar rajzfilm

VIZI JÁNOSNÉ
szül. TÓFEJI ERZSÉBET

temetésén részt vettek,
együttérzésükkel a család fájdalmában

ezen a módon is osztoztak.

Köszönetnyilvánítás
A gyászoló 

család köszönetet mond 
mindazoknak, akik

Gyászoló család

Tajti Lászlóné
szül.: Csányi Julianna

Borsos László
Csillik Istvánné

szül.: Szabó Margit
Kriszt Ádám

www.soltvadkert.hu

KÖZÉRDEKÛ 
TELEFONSZÁMOK

Önkéntes Tűzoltóság:
06-78-480-205, 06-78-582-650

Híradó ügyelet: 06-70-334-6719
Rendőrség: 06-78-480-207 

Rendőr járőr: 06-20-539 8377
Orvosi ügyelet, Kiskőrös:

06-78-311-260
Polgármesteri H.: 06-78-480-144

Mentők: 104

Felhívás 
Április 5-én ismét

Petőfi teljesítménytúra! 
Részletes információ: 

http://szokesandor.hu/petofitura/

A pdf változat szintén letölt-
hető: http://szokesandor.hu/
petofitura/2014/XI_Petofi-

tura_20140405.pdf

13-ÁN ÉS 27-ÉN

Csütörtökön 17 órától a NEM VAGY 
EGYEDÜL, a daganatos betegek tá-
mogatására szervezett klub várja az 
érdeklődőket a művelődési házban.

14. PÉNTEKEN 17 ÓRÁTÓL 

A Karaván Klub előadása Botswana 
szép világáról.
Előadó: Balogh Pál.

15-ÉN, SZOMBATON

Nemzeti ünnep
9 órakor az általános iskolások adnak 
műsort a művelődési házban, melyet 
követően koszorúzás lesz a központi 
parkban, ahol beszédet mond Font 
Sándor országgyűlési képviselő.

23-ÁN, VASÁRNAP

14 órától balett gálára várják az 
érdeklődőket a művelődési ház szín-
háztermébe, ahol a balett tanfolyam 
növendékei lépnek fel.

24-ÉN, HÉTFŐN

9-12 óra között véradás lesz a művelő-
dési házban.

28-ÁN, PÉNTEKEN

A PÁLINKAFILM – Extraktum 
Vitalis című színes magyar dokumen-
tumfilmet vetítjük a Városi Moziban. 
A közönségtalálkozóval és pálinka-
kóstolással egybekötött vetítésen ven-
dégünk lesz Szász Csongor rendező 
és Baróti Gábor operatőr. Szeretettel 
hív és vár minden érdeklődőt a solt-
vadkerti pálinkakedvelők baráti köre! 
A belépés ingyenes!

31-ÉN, HÉTFŐN 16 ÓRAKOR 

Cukorbeteg klub

Több mint egy tucatféle borral, ren-
dezvénymeghívókkal és mosolygós 
pultosokkal jelent meg városunk az 
Utazás 2014 országos idegenforgalmi 
kiállításon, melyet a Hungexpo terü-
letén rendeztek meg február-március 
fordulóján. A négynapos rendezvé-
nyen ifj. Káposzta Lajos vezette a 
kistérséget bemutató standot. Ezen 
több dolgozó váltotta egymást, köztük 
a soltvadkerti Szentgyörgyi Éva is. 
A cél a Vadkerti-tó, a borok és a fesz-
tiválok népszerűsítése volt. Érdekes, 
hogy a legtöbben a fagylaltot emlí-
tették fel városunk kapcsán, melyet 
a Frittmann család és az Anna Ven-

déglő követett az ismertségi listán. 
A kiállító csapat igyekezett tenni arról, 
hogy a kép még sokoldalúbb legyen: 
így szó esett fotótúráról, kerékpár- 
kölcsönzési lehetőségről és disznóvá-
gásról is. A látogatók sorában rendre 
váltották egymást a jeles művészek 
és közéleti emberek, köztük Szegedi 
Gábor, a Pusztatízes hajtója, Bicskey 
Lukács színész (Argo), valamint 
Karda Bea, a még mindig aktív és 
népszerű énekesnő. Beát a halasi Pál 
László újságíró vezette a standhoz, és 
bizony nem maradhatott el a borkós-
toló. A művésznő pártatlan volt: csak 
a saját megérzéseire hallgatott – és a 

A Vadkerti Újság 1989-2013 között 
megjelent évfolyamai hiánytalanul, 
bekötött formában a könyvtárban 
megtekinthetőek és kutathatóak. Nem 
kölcsönözhetőek, helyben használato-
sak. Az igényes formában bekötött új-
ságok Molnár Attila kiskőrösi könyv-
kötő mester keze munkáját dicsérik.

A harmadik alkalommal meghirdetett 
Márai program keretén belül közel 100 
új könyvvel gyarapodott a könyvtár 
állománya. Az új dokumentumok 
között van ismeretterjesztő, szakmai, 
szépirodalmi, gyermekirodalmi kiad-
vány is bőségesen.
A Márai-program célja, hogy a Nem-
zeti Kulturális Alap támogatásával a 
magyar könyvpiacon megjelenő érté-
kes művek eljussanak a könyvtárakon 
keresztül az olvasókhoz. 

Légrády

Galántai Kövidinka nyert! Ezúton is 
köszönet a támogatásért, nem csupán 
nekik, hanem a többieknek is.
Legközelebb a miskolci idegenfor-
galmi szakkiállításon jelenik meg 
Soltvadkert március végén.           K. L.

SZEGEDI TIVADARNÉ-NAGY ETELKA

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
•

A gyászoló család köszönetet mond mindazoknak, akik 

temetésén részt vettek, együttérzésükkel a család 
fájdalmában ezen a módon is osztoztak

Gyászoló család
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Telt házas volt a polgárőr bál

Télbúcsúztatás, tavaszvárás az óvodákban is 

Az erő a lélekben lakozik
ÖTKOR PAKOLTAK EL A ZENÉSZEK VALAMIKOR SOK FIATALT VONZOTT A SPORTÁG

Volt idő, amikor minden gyerek karatézni akart és nagyon sokan 
művelték is a különleges  keletei harcművészetet. Talán külön 
tanulmány lehetne, hogy mennyire volt köze ehhez a „Karate kö-
lyöknek”, Jackie Channek, vagy Bruce Lee-nek, akikre igencsak 
rákattant az ifjú korosztály a mozifilmek vásznai előtt. Csakhogy 
azóta már lecsengett a történet, új sztorik, új divatokat hoztak és 
már a mozi sem a régi. Egyvalami pedig biztosan nem változott: 
A Doshinkan Karate szellemisége, üzenete, amit hordoz évszázadok 
óta,  a Shao-lin kolostor rejtekén induló küzdőművészetből csírázva.

 Hosszan lehetne változatos  történetét 
követni, de esetünkben annyit érde-
mes tudni, hogy a karate szó maga 
nem mást, mint üres, fegyvertelen ke-
zet jelent. Mindezt és még nagyon sok 
információt, Trsztyinszki Páltól hal-
lottam, aki két évtizede műveli, oktatja 
Szőlő utcai edzőtermében a gyereke-
ket, felnőtteket egyaránt. Az öt danos 
mestertől – aki  Renshi –  tudom, 
hogy a Doshinkán iskolát Kiskőrösön 
Judák Zsolt indította el, majd csatla-
kozott hozzá Ribárszki Zsolt is, aki 
szintén megszerezte a Renshi címet. 
Az iskola aztán kitárta kapuit, Kece-
len, Soltvadkerten és Kaskantyún is 
működött edzőtermük. Téved, aki azt 

hiszi, hogy egymásra rakott cserepek 
és téglák összetöréséről szól a karate- 
iskola. No, persze van olyan formáció 
is. A soltvadkerti Doshinkán iskola fő 
célja, hogy minél több gyereket, fiatalt 
ismertessen meg ezzel a titkaiban ki-
meríthetetlen mozgáskultúrával, mely 
megteremti a test és lélek egységét, for-
málja a jellemet, a személyiséget, olyan 
plusz erőt és energiát ad, ami egy idő 
után már sokkal többé válhat, mint 
egyszerűen sport, és természetesen 
megtanít az önvédelemre is. Kialakít 
egy olyan életformát, erkölcsi felfogást, 
melynek lényege az egymás iránti 
tisztelet. Felgyorsult világunkban erre 
az erőre, erre a belső békére, amit a 

Doshinkan karate ad, mindenkinek 
szüksége van, illetve lenne. Ebben a 
sportban az is jó, hogy nincs korhoz 
kötve, mert minden életkorban kiváló-
an kamatozik szemléletformáló ereje.  
A sportág fénykorában Paliék közel 
száz gyerekkel dolgoztak, igaz, hogy 
nem is volt ekkora felhozatal  egyéb 
sportokat illetően, és érzékelhető a 
generációs változás, hiszen a maiak a 
virtuális világban karatéznak. Anno 
még maga Nohu Ichikawa, 10 danos 

mester is vezetett edzést a Vadkerti-
tónál, többször járt városunkban. 
Sokan bizonyára nem is tudják, hogy 
professzionális edzőterem, Dojo áll a 
karatékák rendelkezésére a Szőlő utcá-
ban, ahol jelenleg is dolgozik néhány 
csoport. Fiatalok, idősebbek, diákok és 
vállalkozók, az élet minden területéről, 
akik összhangba szeretnének kerülni 
önmagukkal és az őket körülvevő 
világgal.

–sé–

A szokásos, aulát betöltő létszámmal 
tartották meg báljukat a polgárőrök 
az iskolában. A büfében történt be-
melegítés után tárkonyos raguleves 
és sültes tálak kerültek az asztalra – a 
Pálinkás Ízek Háza jóvoltából. A Sza-
mosi Band-nek ezek után egy percet 
nem kellett üres placc előtt játszania, 
és a tombolajegyek is szinte pillanatok 
alatt elfogytak. Amellett, hogy min-
den 5. jegy nyert, a fődíj is kecsegtető 
volt: 1 köbméter hasított akác tűzifa! 
Ezt végül is a büfé személyzete nyerte 
meg, és ahogy az időjárás kinéz, még a 
következő télre is marad belőle.
Közben a polgárőrökről is meg lehetett 
tudni pár érdekes adatot. Az egyesü-
let taglétszáma mintegy 80 fő, köztük 

három hölgy (bár, ahogy hírlik, a 
gyengébb nem létszáma valószínűleg 
bővülni fog…). A vezetőség összetartó, 
szívesen találkoznak. Lévén sokuknál 
vannak kisgyerekek és a vezető fele-
ségek is szívesen összejárnak, a meg-
beszélések a melegebb hónapokban 
családias kerti partivá alakulnak. 
Abban mindenki egyetértett, hogy 
tavaly a szüreti fesztivál volt a fő szol-
gálatuk, mely összesen 450 munkaórát 
jelentett. Páran csóválták a fejüket, 
amikor a szervezést elevenítették fel: a 
felvonulás nem volt gördülékeny, és az 
útlezárások sem mentek következete-
sen – egyeztetés hiányában…  
2013-ban ott voltak a két tóparti 
fesztiválon is, emellett rendszeresen 

történtek az éjszakai járőrszolgála-
tok. Elfogás és rendkívüli eset nem 
történt, ami nem is mindig baj! Bene 
Zsolt elnök köszöntőjében kiemelte, 
hogy a vezetőség és számos aktív tag 

segítségével sok minden megoldható.  
A bál egyébként meglehetősen jól 
sikerült: a zenészek ötkor kezdhettek 
pakolni!

K. L.

illusztráció

A Bocskai oviban nagy dínom-
dánomra toppantam, az óvó nénik 
éppen néptáncot roptak díszmagyarba 
öltözve. Ez volt a meglepetés műsor, a 
gyerekek pedig vastapssal bíztatták a 

táncosokat, majd maguk is bekapcso-
lódtak a jelmezes forgatagba. A szülők 
általi terülj – terülj asztalkám pedig 
különleges csemegéket tartogatott 
számukra.

Az Arany oviban évek óta szép ha-
gyomány, hogy az óvónők előadással 
készülnek kis növendékeiknek. Idén a 
Hapci király meséjét adták elő óriási 
sikerrel, hiszen látványos jelmezekbe 
öltözve valódi színházat teremtettek a 

maszkabál napján, ahol  persze a gye-
rekek sem maradtak civilben. A szülők 
közössége itt is dicséretes összefogásról 
tanúskodik, hiszen bőséggel ellátták az 
apróságokat finomságokkal.

–é–
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Nagy váltás történt a Soltvadkerti TE életében, hiszen 
Somogyi László visszavonult, így új elnök irányítja a vadkerti 
sportéletet ezután Dobszai Zoltán személyében. A város köztisz-
teletben álló vállalkozója úgy fogalmazott, hogy a tettek embe-
reként  szeretne az ügy élére állni. Az ünnepélyes elnökváltásra 
az idei sportbál adott kiváló alkalmat, mely minden kétséget ki-
záróan a város legnagyobb bálja. Nem lebecsülve természete-
sen a szülők és egyesületek jótékonysági báljait, de úgy tűnik, 
hogy a legtöbb fiatalt is a sportbál mozgatja meg. Ahogy az már 
hagyomány, minden évben más szakosztály szervezi a rendez-
vényt, idén az Asztalitenisz szakosztályé lett a nemes feladat.

A leköszönő elnök búcsúbeszédében 
kiemelte: sport pályafutása, azaz a 10 
év labdarúgás, a 10 év edzői munka 
a 15 év STE elnöki tisztséggel lett 
teljes. Büszke az épület felújításokra, 
az utánpótlás nevelésre, valamint 
az iskolai műfűves pályára. Mindig 
öröm volt számára a sportversenyek 
rendezése és a versenyzők felkészítése. 
„Ne feledjétek, a sportra költött pénz 
mindig megtérül!” — zárta gondola-
tait Somogyi László, akit ezt követően 
Lakatos Attila és a vezetőtársak bú-
csúztattak el. 
Az elnöki hely betöltése bizony nem 

csak formális. Így meg kellett találni 
a legalkalmasabb személyt. Többen is 
igyekeztek rábeszélni Dobszai Zoltánt, 
hogy vállalja föl az STE elnöki tisztjét. 
Sikerült! 
Az új STE-elnök köszöntőjében úgy 
fogalmazott: „A fő kérdésem magam-
mal szemben az volt, hogy vajon lesz-e 
időm erre. Nem akarok protokolláris 
vezető lenni, hanem a tettek embere-
ként kívánok tenni az ügyért. Azért a 
sportért, ami gyerekkorom óta fontos 
az életemben. Több sportágat végig-
jártam: futball, vitorlázás, tenisz, ke-
rékpározás… És amikor nem voltam 
idehaza, akkor is mindig Soltvadkertre 
gondoltam. Bízom benne, hogy most 
újabb szállal kötődhetem városom-
hoz.”
A bál elején vehették át kitüntetetései-
ket az elmúlt esztendő legeredménye-
sebb soltvadkerti sportolói. Így Amb-
rus Krisztina egyéni országos bajnok 

asztaliteniszező, Virág Tamás sakko-
zó, aki a felnőttek között is megállta 
a helyét, Kozma Patrik, aki példás 
versenyzése miatt kapta a kitüntetést 
a terepjáró szakosztály tagjaként, va-
lamint Eifert János labdarúgó kapus 
(helyette nővére vette át a kitüntetést).
Ambrus Ferenc gondos gazdaként se-
rénykedett a báli forgatagban. – Örü-
lök neki, hogy meg tudtam, illetve a 
többi aktivistával együtt meg tudtunk 
mozgatni sok fiatal sportolót erre az 
alkalomra. Az utolsó pillanatban még 
egy hatos asztalt be kellett állítanunk, 

de megoldottuk – mondta a főszer-
vező. A „forró hangulatot”a szentesi 
tűzzsonglőrök teremtették meg látvá-
nyos bemutatójukkal, amire ráfejelt 
a kecskemét-ágasegyházi zenekar. 
Ne feledkezzünk meg a vacsoráról: a 
Sanoti Kft. ragulevese után a Zsikla 
István főzte szürkemarha-pörkölt volt 
a főétel. A desszert, azaz a rétes pedig 
Akasztóról érkezett.
A néhány éve felavatott és fokoza-
tosan bővített dicsőségtáblára ez 
alkalommal hárman kerültek fel: 
ifj. Windecker József futball, Ambrus 
Krisztina asztalitenisz, Szarka Adri-
enn kézilabda teljesítményéért. 
Ezt nem adják olcsón: felnőtt verseny-
zőként, huzamosabb ideig első osztály-
ban, válogatott keretben kell sportolni, 
eredményeket elérve. A határt azért is 
kell magasan meghúzni, mert csak így 
van értéke ennek a táblának. Az első 
sportolónál az 1952-es évszám áll: 
Faragó Gyula. Ez a vadkerti sportolók 
élő helytörténeti tankönyve.
Lakatos Attila, a birkózó szakosztály 

elnöke illusztris vendégeket  hívott 
a vadkerti bálba. Itt töltötte az estét 
Kiss Balázs birkózó világbajnok és 
válogatott (96 kg) Budapestről, Hadfi 
Dániel judo Európa-bajnok ugyancsak 
a fővárosból, Majosházi István „Le-
csó”, aki 12 évig technikai vezető volt 
a birkózó utánpótlás válogatottban 
és Bócsán (is) él. Balázsnak nagyon 
tetszett a helyi birkózó társadalom és 
egyáltalán: a sportolók összetartása. 
Mint elmondta, a térség nagyon sok 
birkózó palántát adott az országnak, 
ami a jó alapozást bizonyítja. Dánielt 
ugyancsak meghatotta a küzdőspor-
tok helyi népszerűsége, István pedig 
jelentős támogatást ígért a birkózó 
centrum átadására. Erre ugyanis má-
jus elseje környékén kerül majd sor, 
melyet a szakosztály hagyományos 
sör-virsli majális keretében gondol 
lebonyolítani. Előre is köszönet a tá-
mogatóknak!
A sportbál remek hangulatához a 
lelkes és vidám vendégsereg volt a 
garancia.                                       K. L./sé

Somogyi Lászlónak minden szakosztály elnöke megköszönte a munkáját

Az ifjú tehetségek, akikre méltán büszke a város

Dobszai Zoltán új elnöknek 
Darányiné Haris Gabriella és 

Barcsik Irén is gratulált

Soltvadkertet valamikor a kézilabda 
fellegváraként tartották számon. Erre 
tökéletes igazolásokat kapni a ma már 
neves csapatokban játszó vadkerti 
kézisek által, a testnevelési főiskolát 
végzett fiataloktól, az edzői képesítés-
sel is rendelkező trénerektől. Ha ezt 
nézzük, már nem volt hiábavaló Forgó 
Erzsébet munkája, aki idén jubilál, hi-
szen harminc éve irányítja a kézilabda 
sport életét Vadkerten. Klasszikus test-
nevelő, a szó nemes értelmében, hiszen 
– amint meséli – nem versenyistállót 
működtetnek, hanem a sportolásra 
ösztönzi a gyerekeket, önmagukért, 
a mozgás öröméért, az egészségükért.  
Úgy tűnik, kezd visszatérni az élet 
kézilabda háza tájára, hisz jelenleg 
közel száz kicsi és nagy iramodik a 
labda után, készül a mérkőzésekre, a 
versenyekre. Az egészen aprókákból 
negyvennyolcan hallgatják az edzői 
utasításokat. Ovisok és elsős-másodi-
kosok alkotják ezt a korcsoportot.
A nagyobbak huszonheten kéziznek, 
és van egy felnőtt megyei bajnokság-
ban játszó utánpótlás csapat, akik 
jelenleg a tabella ötödik helyén állnak 
a megyei bajnokságban.  Erzsi csapatai 
igazán jó hírnek örvendenek, hiszen 
sorra-rendre győztes meccseket ját-
szanak. Halkan jegyezte meg, hogy 
igazi kihívást a jobb, erősebb csapatok 
jelentik, amiért el kell utazniuk Sze-
gedre, Dunaújvárosba, Budapestre, 
ha egy igazán motiváló, jó meccset 
akarnak játszani. Vallja, hogy az ilyen 
csapatoktól nagyobb dicsőség tíz góllal 
kikapni is akár, mint egy gyengébbet 
legyőzni hússzal. Erzsi mellett Sörös 
Gabi foglalkozik az alsós lányokkal és 
a felsős vegyes csapattal, ők többnyire 
edzőmérkőzéseket játszanak. Eszkö-
zök sokasága között beszélgetünk a 
sportcsarnokban, így gyorsan kiderül, 
hogy bizony rengeteg pályázatot meg 
kellett írni, hogy megfelelő körülmé-
nyek álljanak a gyerekek rendelke-
zésére.  Forgó Erzsi megszállottságát 
senki sem vitatja, így csak elismeréssel 
lehet nyugtázni, hogy az utóbbi három 
évben 15 millió forintot gyűjtött a ké-
zilabda fennmaradására, fejlesztésére. 
Azt mondja, sok a tehetséges gyerek, 
akik komolyan is veszik a felkészülést.
 – Szerencsére a szülőkben is maximá-
lis partnerekre találtam, és nagyon sok 
áldozatot hoznak. Egyre többen járnak 
a meccseinkre, és egyre többen jönnek 
játszani. Nekem ez a célom. Nem él-
sportolókat akarok faragni belőlük, de 

ha bárki azzá válik, jó érzéssel tölt el 
természetesen – mondja mosolyogva, 
és kedves történeteket is mesél a lelkes 
kicsikről, a tehetséges ötödikesekről, a 
kiválóan helytálló utánpótlásról. Azt 
sajnálja, hogy a szövetségben történt 
átszervezések miatt keletkezett egy kis 

káosz a versenykiírásokban, így nem 
tudnak annyit versenyezni, amennyit 
eredetileg terveztek. A labda azonban 
nem áll meg, megtalálják a módját, 
hogy miként tegyék izgalmassá a vad-
kerti kézilabda sportot.
           –sé–

Charlie közismert „nótája” testesül 
meg szombaton, március 8-án a Solt-
vadkert feletti égbolton. 
Érdemes lesz délelőtt tíz órától az eget 
kémlelni, egészen egyedi meglepetés-
ben lehet részük a vadkerti lányoknak, 
asszonyoknak, hölgyeknek, ha már 
egyszer  Nőnap van.  Az ötlet kiváló, 
kedves és egyedi. Aki többre kíváncsi, 
szánjon rá egy kis figyelmet és nézzen 
az ég felé szombaton délelőtt! Érdemes 
lesz!

SOK SZERETETTEL NŐNAPRA! 

Sportcsarnok programjai – március

9. (vasárnap) 15.00 Soltvadkerti 
Kézisuli USE – Kecel 
megyei I.o. férfi kézilabda mérkőzés
22. (szombat) 10.00 Kézilabda kupanap

22. (szombat) 17.00 Soltvadkerti 
Kézisuli USE – Kiskunfélegyháza 
megyei I.o. férfi kézilabda mérkőzés
29. (szombat) 10.00 Kézilabda kupanap

fotó: Kovács Gyula




